

Сталинградская битва

Выполнили:

Ученики 9 класса А

Барабанщикова

Татьяна, Коровин

Алексей

Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу.



**Эта битва ознаменовала начало
коренного перелома в ходе Великой
Отечественной войны и Второй мировой
войны в целом.**



Дата:	17 июля 1942 – 2 февраля 1943	
Место:	Сталинград, СССР	
Результат:	Победа СССР	
Стороны:	СССР	Германия
Противники:	Советский союз	Румыния, Королевство Италия, Венгрия
Командующие:	Георгий Жуков Василий Чуйков	Эрих фон Манштейн Фридрих Паулюс
Силы сторон:	неизвестно	неизвестно
Потери:	1.130.000 человек	1.500.000 солдат и офицеров
	4.341 танк	902.000 танки и штурмовые орудия
	15.728 орудия и минометы	10.000 орудия и минометы
	2.769 самолетов	3.000 самолетов более 70тыс машин

**200 дней и ночей продолжалась
Сталинградская битва при непрерывно
возрастающем напряжении сил обеих
сторон.**





Сражение за Сталинград принято подразделять на два неразрывно связанных периода: оборонительный (с 17 июля по 18 ноября 1942 года) и наступательный (с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года).

Сталинградская битва по продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники превзошла на тот момент все сражения мировой истории.



На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий. Под Сталинградом советские войска разгромили пять армий: две немецкие, две румынские и одну итальянскую.





Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными, плененными более 800 тысяч солдат и офицеров, а также большое количество боевой техники, оружия и снаряжения.

Захват Сталинграда был очень важен Гитлеру по нескольким причинам. Это был главный индустриальный город на берегах Волги (жизненно важный транспортный маршрут между Каспийским морем и северной Россией). Захват Сталинграда обеспечил бы безопасность на левом фланге немецких армий, наступающих на Кавказ. Наконец, сам факт, что город носил имя Сталина — главного врага Гитлера, делал захват города выигрышным идеологическим и пропагандистским ходом. У Сталина также были идеологические и пропагандистские интересы в защите города, который носил его имя...



Спасибо за внимание!

